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 Verbale n° 4 del Consiglio di Istituto a.s.2022/23 

 

Il giorno 16 maggio dell’anno duemilaventitre alle ore 17:45, in presenza nei locali della 

vicepresidenza presso il plesso Falcone, si riunisce in seduta ordinaria il Consiglio di Istituto per 

discutere il seguente ordine del giorno:  

 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 

2. Approvazione conto consuntivo 2022 

3. Variazioni di bilancio  

4. Assunzione in bilancio progetto PNRR Piano Scuola 4.0 ambienti di apprendimento 
innovativi 

5. Approvazione progetto PNRR Classroom 

6. Approvazione utilizzazione fondo minute per acquisto materiali per Progetto murales  

7. Approvazione deroga per date e piani viaggi d’istruzione 

8. Approvazione Criteri Deroga assenze 

9. Nomina rappresentanti commissione mensa eletti il 30 marzo 2023 

10. Comunicazione soppressione classi 

11. Varie ed eventuali 

 

 Risultano presenti all'appello: il DS, Dott.ssa Giovannina Corvaia, Il DSGA Dott. Gianni Cimino,  

i seguenti membri Consiglieri: 

 

COMPONENTE 

GENITORI 

 COMPONENTE 

DOCENTI 

 COMPONENTE 

ATA 

 

Alessio Valerio A.G. Aloj Tiziana X Bordonaro Silvia A.G. 
Belluci Federico A.G. Cerrini Elisabetta A.G. Ragugini Giuliano X 
Boccacci Raimondo A.G. Chianese Ornella X   
Di Marco Elena X Cozzi Marina X   
Giannini Arianna  

 
A.G. Marcucci Marina X   

Indiveri Simona  

 
A.G. Santolini Simonetta X   

Roddi Tamara X Tacconi Anna Margherita X   
Mariani Barbara  X Trinetti Angela X   

 

http://www.icladispoli1.edu.it/


 

 Presiede la riunione il Vice-Presidente del CI Sig.ra Tamara Roddi, le funzioni di Segretario 

verbalizzante sono svolte dalla Prof.ssa Elena Di Marco. 

 

Raggiunta la presenza del numero legale e constatata la validità della riunione, si dichiara aperta la 

seduta e si passa ad affrontare il primo punto all’o.d.g.:  

 

Punto n.1: Lettura e approvazione verbale seduta precedente.  

Non essendo pervenute richieste di variazioni o precisazioni, il verbale della seduta precedente viene 

approvato all’unanimità dei presenti. 

 

(DELIBERA N. 31) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 

chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 

Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 

giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 

60 e 120 giorni.”  

 

Punto n.2: Approvazione conto consuntivo 2022 

 

Il Direttore dei servizi generali amministrativi Dott. Gianni Cimino procede con la lettura dei 

documenti precedentemente inviati ai membri del CI. Tali documenti sono approvati e deliberati dalla 

Giunta esecutiva in data 10 febbraio 2023 e hanno ricevuto parere di conformità da parte dei revisori 

dei conti. 

 

Il Consiglio di Istituto:  

VISTA la documentazione predisposta dal Direttore S.G.A ( Mod. H).;  

VISTA la relazione illustrativa;  

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti ;  

con votazione unanime resa in forma palese;  

il Consiglio DELIBERA di approvare il Conto Consuntivo dell’esercizio finanziario 2021 così come 

predisposto dal Direttore, contenuto nell’apposita modulistica, e secondo la relazione illustrativa 

allegata.  

La documentazione viene allegata al seguente verbale e ne diventa parte integrante. 

 

(DELIBERA N 32) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 

chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 

Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 

giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 

e 120 giorni.” 
 

Punto n. 3: Variazioni di bilancio 

 

La Dirigente chiede una variazione al bilancio di revisione di 2800€ dal punto B6 (sicurezza) che ha 

una capienza maggiore , al punto A1 (funzionamento generale). 

Il Consiglio di Istituto, ascoltate le motivazioni, approva e delibera all’unanimità degli aventi 

diritto al voto presenti alla riunione. 

 

(DELIBERA N 33) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 

chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della 

Scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con 

ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei 

termini di 60 e 120 giorni.” 



 

 

 

Punto n. 4: Assunzione in bilancio progetto PNRR Piano Scuola 4.0 ambienti di apprendimento 

innovativi 

 

La Dirigente chiede una seconda variazione a bilancio in entrata relativa ai  fondi ricevuti dall’istituto 

per il progetto PNRR Piano Scuola 4.0 Next generation Classroom.  

Il Consiglio approva a l’unanimità l’assunzione a bilancio della somma di 156484,24€. 

 

 

(DELIBERA N 34) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 

chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 

Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 

giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 

e 120 giorni.” 

 

Punto n. 5: Approvazione progetto PNRR Classroom 

 

La Dirigente illustra brevemente la scelta progettuale proposta dal gruppo di lavoro e destinata a un 

target di 21 ambienti innovativi così suddivisi: 15 aule flessibili e aumentate, 6 laboratori ovvero  aule 

tematiche dotate sia di materiale scientifico che di carattere umanistico. Tali ambienti saranno 

collocati proporzionalmente in tutti i plessi dell’Istituto. Riferisce altresì che entro il 10 giugno 2024 

sarà necessario censire gli accessi da parte degli alunni agli ambienti realizzati attraverso apposita 

piattaforma. 

 

La Dirigente coglie l’occasione per comunicare che anche la pagina dell’Istituto subirà delle 

modifiche poiché dovrà omologarsi al Format della pubblica Amministrazione e al Template 

destinato alle scuole che permetterà una più semplice navigazione. Per quanto concerne il 

potenziamento in rete si provvederà al passaggio in Cloud di tutta la documentazione e il Registro 

elettronico verrà potenziato a 2.0 grazie ai finanziamenti ottenuti. 
 

Il Consiglio approva e delibera all’unanimità il progetto PNRR Piano Scuola 4.0 

 

(DELIBERA N 35) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 

chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 

Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 

giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 

e 120 giorni.” 

 

Punto n. 6: Approvazione utilizzazione fondo minute per acquisto materiali per Progetto murales. 

 

La Dirigente spiega che i fondi per le minute spese sono destinati al rimborso di piccole spese non 

programmabili che occorre effettuare per piccole manutenzioni o esigenze di una quantità esigua di 

materiale per le attività dell’istituto. Si chiede al Consiglio di approvare l’utilizzo del fondo per il 

rimborso del materiale acquistato per la realizzazione del progetto murales attivato nei plessi 

dell’Istituto. 

 

Il Consiglio approva e delibera a l’unanimità l’utilizzo del fondo minute spese. 

 

(DELIBERA N 36) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 

chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 



Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 

giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 

e 120 giorni.” 

 

Punto n. 7: Approvazione deroga per date e piani viaggi d’istruzione  

 

Per quanto concerne le visite guidate e viaggi di istruzione a.s. 2022/2023, la Dirigente riferisce che 

per le uscite e le visite guidate, programmate dai singoli Consigli di Classe ad inizio anno scolastico, 

è stato difficoltoso prevedere una calendarizzazione entro la prima settimana di maggio, per 

permettere a tutte le classi di poter concludere le attività e i progetti con la relativa uscita. Si chiede 

al Consiglio d’istituto di prorogare la data per le visite guidate e viaggi di istruzione, per la scuola 

primaria e secondaria di primo grado, al termine delle attività didattiche ovvero l’8 giugno. Per 

l’infanzia rimane come data l’8 giugno per le visite al di fuori del territorio mentre per le visite nel 

territorio il termine delle attività ovvero il 30 giugno. 
 

Il Consiglio approva e delibera la deroga per le date dei viaggi programmati.  

 

(DELIBERA N 37) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 

chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 

Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 

giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 

e 120 giorni.” 

 

Punto n. 8: Approvazione Criteri Deroga assenze 

 

Nella scuola secondaria di I grado, ai fini della validità dell’anno scolastico e per la valutazione 

degli alunni, è richiesta la frequenza di almeno tre quarti dell’orario annuale personalizzato ai sensi 

dell’articolo 11, comma 1, del Decreto legislativo n. 59 del 2004, e successive modificazioni. Le 

motivate deroghe in casi eccezionali, previsti dal medesimo comma 1, sono deliberate dal collegio 

dei docenti, a condizione che le assenze complessive non pregiudichino la possibilità di procedere 

alla valutazione stessa. 

In data odierna il Collegio Docenti, viste le peculiarità della comunità scolastica e le reali necessità,  

propone eventuali deroghe a quelle previste dalla normativa vigente come di seguito: 

• Patologie documentate 

• Situazione di particolare svantaggio socio-economico o deprivazione socio-culturale. 

• Disagio psicologico 

 

L’impossibilita di accedere alla valutazione comporta la non ammissione alla classe successiva o 

all’esame finale del ciclo. Tali circostanze sono oggetto di preliminare accertamento da parte del 

consiglio di classe e debitamente verbalizzate. 

 

Il Consiglio, preso atto delle richieste, approva e delibera i criteri per le deroghe all’unanimità. 

 

(DELIBERA N 38) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 

chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della 

Scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con 

ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei 

termini di 60 e 120 giorni.” 

 

Punto n. 9: Nomina rappresentanti commissione mensa eletti il 30 marzo 2023 

 



La Prof.ssa Di Marco riferisce al Consiglio che in data 30 marzo 2023 si è tenuta una riunione della 

commissione mensa. Durante la riunione si è proceduto con la nomina di due membri, uno della 

componente genitori e uno per la componente docenti poiché era necessario costituire un gruppo 

ristretto che tenesse i rapporti con l’ente territoriale e con la CIRfood e coordinasse le azioni di 

controllo e comunicazione attraverso apposita modulistica omologata per tutti gli Istituti del territorio. 

Dopo regolare votazione risultano i seguenti rappresentanti: 

Sig. Guarrasi Giuseppe, membro componente genitori 

Maestra Marina Cozzi, membro componente docenti.  

 

Il Consiglio accoglie e delibera la costituzione del gruppo rappresentanti commissione mensa. 

 

 

(DELIBERA N 39) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 

chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della 

Scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con 

ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei 

termini di 60 e 120 giorni.” 

 

 

Punto n. 10: Comunicazione soppressione classi 

 

La Dirigente riferisce che a seguito delle iscrizioni per l’anno scolastico 2023/2024 il nostro istituto 

ha subito una contrazione della dotazione delle classi nello specifico: 

una sezione infanzia nel plesso Livatino, una sezione infanzia nel plesso Borsellino e una classe prima 

scuola primaria nel plesso Livatino.  

 

 

Punto n. 11: Varie ed eventuali 

 

 

Prende la parola la Prof.ssa Aloj che riferisce di non aver utilizzato negli ultimi anni i fondi per 

l’orientamento facendo ricadere le scelte per le visite su strutture facilmente raggiungibili con i mezzi 

pubblici, chiede se fosse possibile utilizzarli per il prossimo anno e poter progettare visite in strutture 

altrettanto valide ma difficili da raggiungere. Il DSGA riferisce che l’Istituto ha 1190€ disponibili da 

destinare a progetti futuri.  

Prende la parola la Docente Chianese O. che chiede se fosse possibile fare un nuovo ordine per 

rifornire le cassette del primo soccorso di ogni plesso.  

 
Alle ore19:30, essendo terminati i punti in discussione all’ordine del giorno, non avendo altri chiesto la 

parola, non emergendo altri elementi di dibattito, la DS dichiara chiusa la discussione.  

 

 

 

Tutti gli allegati al seguente verbale sono depositati agli atti della Segreteria. 

 

Il Segretario Il Presidente 

Prof.ssa Elena Di Marco Sig.ra Tamara Roddi 

 


